
一、填空题。（1-5 题，每小题 2分，6-10 题每小题 3 分，共 25 分）

1、4.08 吨=（ ）千克 3090 毫升=（ ）升

2、如果
5
3b

10
27a  （a，b 都不为 0），那么 a，b 的最简比是（ ）。

3、按糖和水的比 1:19 配制一种糖水，这种糖水的含糖率是（ ）%，现在有 50 克糖，可配制

这种糖水（ ）克。

4、找规律，再填数：0.5,0.2,2.5,0.4,4.5,0.6，（ ），（ ） 。

5、口袋中有 6 个黄球和若干个白球，他们除颜色外都相同，从中任意摸出 1 个球，摸出黄球的可

能性是
4
3
，则白球比黄球少（ ）个。

6、定义新运算：A*B 
42
BA

 ,已知 3*B  4，那么 B （ ）。

7、有一个分数，将它的分母加上 2，化简后得
9
7
；若将它的分母加上 3，化简后得

4
3
。那么原来这

个分数是：（ ） 。

8、一根丝带长 5 米，小红先剪掉了它的
2
1
，又剪去余下的

4
1
包扎礼物，这时丝带还剩余（ ）

米。

9、小明给姑姑打电话，忘记了其中一个号码，只记得是 83（ ）4586，他随意拨打，恰好拨通的

可能性是（ ）。

10、妈妈上个月的工资为 4300 元，按规定超出 3500 元的部分要缴纳 3%的个人所得税，妈妈上个

月的税后工资为（ ）元。

二、判断题。（5 分，每小题 1 分）

1、一个圆柱和一个圆锥的体积相等，高也相等，则这个圆锥的底面积是圆柱底面积的 3 倍。（ ）

2、总面积一定，总产量与每公顷产量成反比例。（ ）

3、小青与小华身高的比是 5:6，小青比小华矮
6
1
。（ ）

4、任何奇数加上 1 后一定是 2 的倍数。（ ）

5、男生人数的
6
1
和女生人数的

3
1
相等，那么女生人数是男生的 50%。（ ）

三、选择题。（10 分，每小题 2 分）

1、学校为每个新生编号，设定末位 1表示男生，0表示女生，“199713321”表示“1997 年入学的

一年级三班的 32 号男同学”．吕芳是 2007 年入学的一年级二班的 28 号女同学，她的学号是（ ）。

A．200713280 B．200712281 C．200712280 D．200713281

2、若 a 是非零自然数，下列算式中计算结果最大的是（ ）。

A、a×58 B、a÷58 C、a÷32 D、32÷a

3、甲数的
5
1
与乙数的

4
1
相等，甲数的 25%与丙数的 20%相等。比较甲乙丙三数的大小，下列结果正

确的是（ ）。

A、甲>乙>丙 B、丙>乙>甲 C、甲>丙>乙 D、丙>甲>乙

4、一根竹竿截成两段，第一段长
5
2
米，第二段占全长的

5
2
，那么（ ）。

A.第一段长 B、第二段长 C、一样长 D。不能确定哪段长

5、下面的结论中，错误的是（ ）。

A.除 2以外，所有质数都是奇数

B.一个数的倍数一定比这个数的因数大

C.两个质数的积一定能被这两个质数同时整除

D.5 的倍数可能是质数，也可能是合数

四、计算题。（26 分）

1、用适当的方法计算（10 分，每小题 5 分）
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2、解方程或比例（8分，每小题 4分）
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3.列式子计算（8 分，每小题 4 分）

1.一个数的
3
2
比 30 的 25%多 1.5，求这个数。

2.10 减去
2
13 除以 0.7 的商，再除以

7
1
，商是多少？

五、应用题。（34 分，1-3 题每题 8 分，4题 10 分）

1、甲乙丙三人同时乘车到外地旅游,三人所带行李的重量都超过了可免费携带行李的重量,需

另付行李费,三人共付4元,而三人行李共重150千克.如果一个人带150千克的行李,除免费部分外,

应另付行李费 8元,那么每人可免费携带的行李重量是多少?

2、某快递公司的甲乙两个仓库各有快件若干件，甲仓库发走 80 件后余下的快件数与乙仓库原

有的快件数之比是 5:3，再从乙仓库发走快件 560 件，则乙仓库余下的快件数比甲仓库余下的快件

数的五分之一还多 210 件，问：甲乙两个仓库原有快件各多少件？

3、客车和货车同时从甲乙两地相对开出，客车每小时行 56 千米，货车每小时行 49 千米，两

车相遇后又以原速度继续前进，客车到达乙地后立即返回，货车到达甲地后立即返回，两辆车在距

中点 108 千米处再次相遇，甲乙两地相距多少千米？

4、搬运一个仓库的货物，甲需要 8 个小时，乙需要 10 个小时，丙需要 15 个小时，有同样的

仓库 A 和 B，甲在 A 仓库同时开始搬运货物，丙起先帮助甲搬运，中途又转回去帮助乙搬运，最后

两个仓库的货物同时搬完，丙帮助甲乙各多少小时？




	2016年衡水五中小升初考试
	数学试卷（二）

